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COMUNE DI BRINDISI

VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DELLA GIUNTA COMUNALE

N° 33 del Registro 06/02/2025

OGGETTO: Costituzione del Comune di Brindisi nel giudizio civile davanti al Tribunale di
Brindisi R.G. 3139/24 promosso da C. L. con atto di citazione in appello prot. A.C.
n. 114226/24. Nomina difensori interni.

L'anno duemilaventicinque, il giorno sei del mese di febbraio alle ore 16:30, in Brindisi nella sede
Comunale.
A seguito della convocazione disposta con appositi avvisi si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei
Signori

Nominativo Ruolo Presente Assente Da remoto
 

Marchionna Giuseppe SINDACO Si
Tedesco Giuliana VICE SINDACO Si
Maglie Antonella Daniela ASSESSORE Si
Elmo Cosimo ASSESSORE Si
Antonucci Livia ASSESSORE Si
Cozzolino Caterina ASSESSORE Si
Saponaro Ercole ASSESSORE Si
Scarano Teodoro ASSESSORE Si
Scioscioli Mario ASSESSORE Si
Pisanelli Antonio ASSESSORE Si

    Tot. 10 Tot. 0

Con la partecipazione del VICE SEGRETARIO del Comune Dott. Costantino Del Citerna

Il SINDACO Dott. Giuseppe Marchionna, constatata la legalità dell'adunanza, invita la giunta alla
trattazione dell'argomento in oggetto presentato dal competente Ufficio su proposta dell'Assessore al ramo:
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RELAZIONE DEL SERVIZIO AMMINISTRATIVO DEL SETTORE AA.LL.

In data 08.11.2024 è stato notificato da --- omissis... --- l’atto di citazione in appello (prot. A.C. n.

114226/24) per l’impugnazione della sentenza del Giudice di Pace di Brindisi n. 606/24 davanti al Tribunale

di Brindisi (Rif. Suite Next n. 10/25). Con l’atto introduttivo del secondo grado di giudizio l’appellante ha

formulato le seguenti richieste: “riformare l’impugnata sentenza … condannare il Comune di Brindisi al

pagamento dei danni patiti …nonché delle spese e competenze legali del doppio grado di giustizia e CTU”.

In aderenza alla circolare del Segretario Generale prot. n.  25743/2024 (secondo la quale “i pareri sugli

appelli possono essere obliterati laddove la sentenza appellata sia stata favorevole al Comune di Brindisi”), e

considerato l’esito favorevole del primo grado di giudizio - nell’ambito del quale questo Ente è rimasto

contumace - al fine di salvaguardare gli interessi di questa Amministrazione comunale, si ritiene opportuno

che il Comune di Brindisi si costituisca e difenda nel summenzionato gravame pendente dinanzi al Tribunale

di Brindisi con n. R.G. 3139/24, affidando il relativo incarico difensivo, congiunto e disgiunto, agli Avvocati

Interni dell’Ente Emanuela GUARINO, Monica CANEPA e Mario Marino GUADALUPI.

L'Assessore al ramo avv. Antonella Daniela MAGLIE, vista la relazione redatta dalla dr.ssa Elvira Fischetto,

Istruttore Amministrativo del Settore AA.LL., sulla base delle direttive dirigenziali alla stessa impartite,

propone di adottare il consequenziale provvedimento deliberativo.

LA GIUNTA COMUNALE

VISTA e fatta propria la suestesa relazione del Servizio Amministrativo del Settore AA.LL;

RITENUTO opportuno che il Comune di Brindisi si costituisca e difenda nel giudizio civile R.G. 3139/24

davanti al Tribunale di Brindisi promosso con atto di citazione in appello prot. A.C. n. 114226/24 da ---

omissis... ---per l’impugnazione della sentenza del Giudice di Pace di Brindisi n. 606/24, avvalendosi

all’uopo degli Avvocati Interni Emanuela GUARINO, Monica CANEPA e Mario Marino GUADALUPI,

affidando altresì agli stessi difensori l'incarico di recuperare, anche in via coattiva, ogni somma di cui l'Ente

dovesse risultare, a qualsiasi titolo, creditore a seguito della sentenza che definirà il giudizio in parola;

VISTO il parere favorevole espresso dal dott. Francesco Rosario Arena, Segretario Generale nonchè

Dirigente dei Servizi Amministrativi della Civica Avvocatura, in merito alla regolarità tecnica della presente

proposta deliberativa;

DATO ATTO che il suddetto parere firmato digitalmente fa parte integrante e sostanziale della presente
deliberazione;

VISTI gli artt. 48 e 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni e

integrazioni;
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A VOTI UNANIMI espressi con le modalità e nelle forme di Legge;

DELIBERA

1. DARE ATTO che la premessa costituisce parte integrante e sostanziale del presente provvedimento

deliberativo;

2. COSTITUIRSI e DIFENDERSI nel giudizio civile R.G. 3139/24 davanti al Tribunale di Brindisi

promosso con atto di citazione in appello prot. A.C. n. 114226/24 da --- omissis... --- per

l’impugnazione della sentenza del Giudice di Pace di Brindisi n. 606/24;

3. AVVALERSI all’uopo della rappresentanza e difesa, congiunta e disgiunta, degli Avvocati Interni

Emanuela GUARINO, Monica CANEPA e Mario Marino GUADALUPI;

4. AUTORIZZARE all’uopo il Sindaco p.t. del Comune di Brindisi (o chi ne fa le veci) a rilasciare

apposita procura ad litem in favore degli Avvocati Interni Emanuela GUARINO, Monica CANEPA e

Mario Marino GUADALUPI, di modo da conferire loro ogni e più ampio potere/mandato difensivo,

congiunto e disgiunto, nessuno escluso o eccettuato, ivi compreso (a titolo esemplificativo e non

esaustivo) quello di nominare sostituti d’udienza e/o domiciliatari nonché ogni altro potere utile e/o

necessario all’espletamento dell’incarico difensivo di cui al presente atto;

5. DARE ATTO che il presente provvedimento non comporta alcun impegno di spesa per il pagamento

delle competenze professionali del suddetto Legale, essendo lo stesso dipendente di questa

Amministrazione e dare atto che le spese per notifica, bolli, marche giudiziarie, diritti cancelleria ecc.

sono previste ed imputate ad apposito fondo istituito presso l’Ufficio Economato;

6. AFFIDARE altresì agli Avvocati Interni Emanuela GUARINO, Monica CANEPA e Mario Marino

GUADALUPI l'incarico di recuperare, anche in via coattiva, ogni somma di cui l'Ente dovesse risultare,

a qualsiasi titolo, creditore a seguito della sentenza che definirà il giudizio civile in parola;

7. DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, comma

4, del citato decreto legislativo n.267/2000, con separata votazione unanime, stante l’imminenza della

relativa udienza.
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Del che è stato redatto il presente processo verbale che, letto e confermato, viene firmato digitalmente da:

SINDACO
Dott. Giuseppe Marchionna

VICE SEGRETARIO
Dott. Costantino Del Citerna

(atto sottoscritto digitalmente)
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COMUNE DI BRINDISI

Proposta di Delibera di Giunta n°. 37 del 04/02/2025

OGGETTO: Costituzione del Comune di Brindisi nel giudizio civile davanti al Tribunale di Brindisi
R.G. 3139/24 promosso da C. L. con atto di citazione in appello prot. A.C. n. 114226/24. Nomina
difensori interni.

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA

Si esprime parere Favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. - D.Lgs. 18 Agosto
2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche che
regolamentano la materia.

Condizioni:

Brindisi, 05/02/2025 Il Dirigente
Dott. Francesco Rosario Arena

(parere sottoscritto digitalmente)
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